


198340. výročí posvěcení naší národní kaple Panny Marie
Hostýnské ve Washingtonu D.C. oslavíme slavnou mší svatou v neděli
11. června. Mši svatou bude celebrovat pan biskup Václav Malý,
pomocný biskup pražské diecéze, který má na starosti české katolíky
žĳící v zahraničí. Přĳedou také poutníci z Chicaga s Mons. Dušanem
Hladíkem. Naše národní kaple, která se nachází v dolní časti baziliky
Neposkvrněného Početí Panny Marie, patronky naší země ve které teď
žĳeme, patří mezi největší kaple a právemmůžeme být hrdí na její krásu
a také na naše předky, kteří ji vybudovali. Na stavbě kaple se podílelo
nespočet lidí. Už jen malá hrstka těch organizátorů a pomocníků je mezi
námi živými. Za všechny se budeme právě v tuto neděli modlit.

40 let není mnoho ve srovnání s jinými stavbami, které
byly vybudovány před stoletími a jsou větší, mají větší návštěvu a jsou
důležitější. Ale pro nás, zde v USA, je a bude tato kaple pojítkem a
připomínkou, odkud pocházíme. Tady u „naší“ Panny Marie můžeme
vnímat krásu naší víry a také tradici, která je specifická pro každou
zemi. Jsem moc rád, že můžeme uskutečnit tuto krásnou oslavu a
předem děkuji všem, kteří se podílejí na její přípravě. Srdečně vás
všechny zvu na neděli 11. června v 11.00 AM do naší kaple. Prosím
nenechte si ujít tuto výjimečnou příležitost 40. výročí oslavy posvěcení
kaple.

Toto červnové číslo je téměř celé zaměřeno na události, které se
odehrávaly v tehdejším světě - ČSSR před 40 lety. Tak si trochu
zavzpomínejte…

Následující články a informace pocházejí z ilegálního časopisu
„Informace o církvi“. Vybral jsem některé, které se vztahovaly k
pronásledovaní křesťanů u nás. Některé příspěvky jsou od jednoho
nejlepšího teologa 20. století v tehdejším Československu, Josefa
Zvěřiny. Josef, kterého jsem osobně znal a který vedl podzemní
semináře v roce 1983 oslavil své 70. narozeniny. František Vymětal,
který byl děkanem bohoslovecké fakulty v Litoměřicích, loajální
tehdejšímu režimu, byl ostře kritizován za své chování Josefem
Zvěřinou.

Príjemnou četbuˇ

VE FOREST HILLS 26. KVĚTNA 2023
NA SVÁTEK SV. FILIPA NERIHO
VÁŠ FR. ANTONÍN



1983Nekonečná jednání, manifestace, demonstrace, návrhy, odmítání,
propaganda, řeči, papír – vše za mír. Staří říkali: „Si vis bellum, para
pacem“ – chceš-li válku, připravuj mír. Ale přece jen já doufám ve
svědomí a rozum těch, kdo snad tyto věci mají v rukou. Dnes by chtěl
válku jen šílenec. Takže všechen ten tanec kolem míru se mi zdá zbytečný,
není-li i ten tanec tancem šílenců. Někdy to však už tak vypadá. Kdo
neskanduje hesla jedno strany je kazimír; kdo neopakuje fráze druhé
strany, je podněcovač války. U nás k tomu ještě jedna specialita: kdo
nesouhlasí s Pacem in terris, dopouští se všeho toho, a nadto maří dozor
státu nad církvemi, kalí "dobré vztahy" mezi církví a státem. A tak je
nutno zase sahat k odstrašovacím akcím - jako bylo přepadení a zatýkání
členů františkánského řádu letos na Květnou neděli. Mírová akce? A to
před červnovým sjezdem za mír a život!

Skuteční mluvčí katolické církve vypracovali na dvacet
dokumentů pro mír a odzbrojení; prací se účastnili odborníci všech
možných oborů, které k tornu mají co říci, odborníci celého světa, i
nekatolíci. Nehledě k četným akcím biskupských konferencí četných
krajin, jako např. poslední dokument biskupské konference USA. To
ovšem nestačí, musí mluvit mluvkové...

Nejde na vás z toho únava a nedůvěra? Nejsem odborník na
odzbrojení, nejsem generál míru a politik války. Proto snad mohu
svobodně kritizovat. Je už pomalu čtyřicet let tomu, co druhá světová
válka nastolila problém míru – a mír nikde. Naopak jen hrozby. Takže si
myslím, že nejde o mír, o odzbrojení, o omezení počtu záhadných
ničivých zbraní atd. atd. Každý ví, o co jde a co ty konference, řeči,
demonstrace sledují.

Ale co proti tomu? Měl bych dva návrhy. Jestli se vám budou zdát
pošetilé, navrhněte něco lepšího a hlavně účinnějšího. Jsem pro jednání,
konference, demonstrace atd. za kontrolu obou stran. Ať všichni víme, na
čem jsme, co nás může nebo nemůže zničit. Ať máme jistotu, že
dojednané úmluvy budou plněny. Ať už přestane nekonečné
vyhrožování.

A druhá věc: Změna člověka. Všemi prostředky veřejnými i
osobními je třeba pracovat, aby se zrodil člověk, který nepřistoupí na
žádné násilí, na žádnou válku. Člověk, který bude žádat pravdu – ale
nikoho nebude ničit a zabíjet.

Josef Zvěřina

21. ledna – zemřela česká herečka Dana Medřická (* 1920)
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1983 – byla nafilmována poslední epizoda
populárního amerického seriálu M*A*S*H

Respektování v ústavě zakotvené svobody náboženského vyznání

"Na Západě by si rovněž přáli, abychom měli problémy v církevní
oblasti. Některé kruhy usilují o to, aby se církev zradikalizovala,
zpolitizovala proti socialismu, aby pobuřovala občany proti
socialistickému zřízení. Není dne, aby se nešířili lži o útlaku církve v
Československu. Ze strany našeho státu se ve vztahu k církvi nedělají
žádné nové kroky. Dbáme o respektování v ústavě zakotvené svobody
náboženského vyznání, umožňujeme činnost církví. Stát vynakládá
značná prostředky na opravy kostelů, na platy duchovních atd. Ve vztahu
mezi státem a církví si nepřejeme žádné zhoršení. Nepřejí si to ani prostí
věřící, ani poctiví, rozumní duchovní u nás... Proto je tak důležité neustále
rozvíjet ofenzivní ideologickou práci strany."

Z projevu Dr. G. Husáka 14. 5. 1983

Pokoj a dobro! Prohlášení
K akcím StB proti řádu sv. Františka v Československu vydáváme

toto prohlášení: Podle slov a příkladu sv. Františka z Assisi, jeho bratři a
sestry chtěj í žít v pokoji a vzájemné úctě se všemi lidmi, věřícími i
nevěřícími, a přáteli i nepřáteli. Naším životem je s milostí Boží co nejlépe
prožívat sv. evangelium a jsme si vědomi toho, že tím na sebe bereme
riziko, že nebudeme chápáni od nevěřících a nepřátel Ježíše Krista. Každý
člen naší provincie sv. Václava – týká se to především těch, kteří v
posledních desetiletích nastoupil i cestu následování sv. Františka –
výslovně vzali na sebe riziko pronásledování a vězení. Proto je nesmyslná
snaha terorem a strachem je odvrátit od jejich započaté cesty. Vždyť naši
bratři a sestry, ti nejslavnější následovníci sv. Františka ve všech stoletích,
nasazovali své životy při prožívání a šíření Evangelia ba tyto situace
i vyhledávali. Proto náš řád má ze svých řad stovky mučedníku po všech
kontinentech. Proto také při nynějších výsleších sestry i bratři odmítají
nabídky StB na legální vycestování bez návratu a odmítají i vypovídat na
své bratry a sestry. Se svými trpícími bratry a sestrami jsme v co nejužším
duchovním spojení. Snažíme, se být jejich dobrým duchovním zázemím,
ba jim i závidíme. Pro jejich právní ochranu se snažíme dělat vše, co je v
našich silách. Srdečně děkujeme Otci generálnímu ministrovi za jeho
intervenci u pana prezidenta Husáka. Věříme, že tyto zkoušky budou
slavnou kapitolou dějin františkánského hnutí v našich národech a jistě ne
poslední. Prosíme bratry a sestry a všechny věrné křesťany po celém
světě, aby nám byl i oporou v naší slabosti a všem přejeme se sv.
Františkem "Pokoj a dobro!" Bratři a sestry sv. Františka v ČSSR Dáno
na slavnost seslání Ducha svatého 1983



1983Slovenští katolíci se obracejí na prezidenta republiky
Vážený pán prezident!
Obraciame se na Vás ako obyvatelia tejto krajiny, ako občania

tohoto státu. Obraciame se na Vás ako na ústavného garanta zákonnosti v
republike. Táto funkcia koncentruje na Vás najvyššiu právnu a politickú
zodpovednosť za pomery v štáte. Vedu nás k tonu viacero okolnosti z
posledného obdobia, ktoré v nás vyvolávajú znepokojenie nad
možnosťami realizácie náboženského presvedčenia v Československu, ale
bezprostredným podnetom je posledný zásah ŠtB proti veriacim 27 .
marca t. r. Na Kvetnú nedeľu približne o siedmej ráno obsadili skupiny
príslušníkov ŠtB niekoľko domov a bytov po celom Slovensku, ako v
Bratislave, Hlohovci, Košiciach, v Prešove, 29. marca v Trstenej ,
Ružomberku, Poprade, Ľubochni, vo Svite, vo Vranom a Humennom.
Urobili v nich domové prehliadky a zaistil i všetky prítomné osoby.

Ďalšie domové prehliadky a zatýkanie prebehli v rovnakom čase
aj v niektorých mestách v Čechách a na Morave. Domové prehliadky a
zaisťovanie smerovali proti osobám, ktoré sa z vnútorného presvedčenia
rozhodli zasvätiť svoj život Bohu, Ich rozhodnutie v žiadnom smere
neznamenalo odvrátenie sa od tejto spoločnosti a účasti na spoločenskej
práci. Inspirovaní príkladom sv. Františka z Assisi pripodobnili sa
sociálne najslabším skupinám obyvateľstva a pomáhali im. Pritom chodili
riadne do zamestnania, na pracoviskách ich hodnotia ako dobrých
pracovníkov. Voľný čas využíval i na zdokonalenie vo svojej viere . A
práve táto stránka ich života najviac zaujala ŠtB. Tri domových
prehliadkach v jednotlivých domoch a bytoch Bezpečnosť zhabala stovky
položiek náučnej náboženskej literatúry, modlitebné knižky, kríže,
bohoslužobné predmety. Vypočúvala desiatky osôb a položené otázky sa
týkali zasa najviac pôvodu náboženskej literatúry, účasti na bohoslužbách
a okruhu osôb Zaangažovaných do tejto činnosti . Najmenej 8 osôb na
Slovensku ponechal i vo vyšetrovacej väzbe obvinili ich z tzv. marenia
dozoru nad cirkvami, ktoré mali spáchať svojou účasťou v údajné
ilegálnom františkánskom ráde. Zásah ŠtB je príkrym porušením
trestného práva, Ústava ČSSR zabezpečuje všetkým občanom
náboženskú slobodu. Medzinárodný pakt o občianskych a politických
právach, ratifikovaný Československom a uverejnený vo Zb. z . pod č.
.120/76, pokrýva všetku činnosť obvinených, za ktorú ich stíhajú. Ešte
podrobnejšie špecifikuje a zabezpečuje náboženské práva pakt o
náboženskej znášanlivosti; schválený Valným zhromaždením OSN v r ,
1981 a zaväzujúci našu republiku prinajmenšom morálne. Konečne právo
na výmenu informácií, zahrnujúci a j náboženskú literatúru, obsahuje
Záverečný akt Helsinskej konferencie, ktorý ste za Československo
podpísali práve Vy, pán prezident.
Zásah Bezpečnosti dňa 27. marca prebiehal protiprávne aj v niektorých



1983detailoch. V Bratislave nepredložili príslušníci ŠtB pri prehliadke súhlas
prokurátora, neumožnili zainteresovaným osobám účasť na prehliadke,
nedoručili kópiu zápisnice o zhabaných veciach. Obvinenie neobstojí tiež
z dôvodu, že rehole , vrátane františkánskej, nie sú u nás zakázané žiadnou
právnou normou. Naše znepokojenie zvyšuje skutočnosť, že tento zásah
proti veriacim občanom sa odohral na pozadí celej reťaze udalostí
trestného stíhania v posledných rokoch, súvisiacich s náboženstvom. Ich
priebeh v mnohom pripomína zlé obdobie v povojnových dejinách našej
republiky, o ktorom sme mysleli, že je nenávratne prekonané. Procesy
proti veriacim, obžalovaným z marenia dozoru nad cirkvami, prebiehal
i s faktickým vylúčením verejnosti, pred súdmi, ktoré nie je možné
označiť za nezávislé, s obmedzenou možnosťou dokazovania neviny
obžalovaných v priebehu trestného stíhania.

Vážený pán prezident! Váš osobný osud v päťdesiatych rokoch je
varovaním, do akých tragických situácií môže uvrhnúť vlastných občanov
štátny aparát, o vládaný netolerantnou ideológiou. Vedomí tejto
skutočnosti, ale aj vedomí Vašej odpovednosti pred zákonmi a pred
dejinami tejto republiky, obraciame sa na Vás so žiadosťou: Zastavte
znova sa rozbiehajúce postihy veriacich občanov! Nariaďte prepustenie
zatknutých občanov 27. marca t. r. a zastavenie ich trestného stíhania!

V apríl i 1950 Bezpečnosť podobným spôsobom obsadila všetky
kláštory v republike a ich obyvateľov celé roky protiprávne držala v
internačných táboroch. Sľubovala si - a nielen Bezpečnosť - likvidáciu
reholí najneskoršie s vymretím vtedajších rehoľníkov. Dnes po 33 rokoch
Bezpečnosť znovu zatýka mladých ľudí, narodených po r. 1950, a stíha ich
pre príslušnosť k reholi. Stíhanie nezlikviduj e rehole, ale poškodzuje štát,
ktorý ich stíha. Slovenské dejiny sú 1100 rokov spojené s kresťanstvom
a kultúrne dejiny nášho národa si nemožno predstaviť bez pôsobenia
rehoľných spoločností. Aj z toho odvodzujeme svoje právo a povinnosť
ozvať sa proti zásahom ŠtB, ešte viac než z právnych noriem.

Nasleduje 85 podpisov. Je medzi nim i 49 kňazov v duchovnej
správe, 10 predstavených mužských a ženských reholí , ďalej kňazi bez
štátneho súhlasu, rehoľníčky a laici . Medzi podpísanými je biskup Korec,
P . Srna, bývalý provinciál jezuitov, Dr. Silvester Krčméry,
Dr. Čarnogurský, Dr. Šafár, prof. Šmary, P. Formánek.
K dopisu je pripojený zoznam zatknutých.

15. března – zemřel Oldřich Albín Nový – český herec, režisér, scenárista,
dramaturg, zpěvák, divadelní ředitel a pedagog. (* 1899)
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Náš tisk věnoval mimořádnou pozornost mírovému dokumentu
severoamerické biskupské konference. Mimořádné zasedání
severoamerické biskupské konference skončilo 3. května 1983.
Předmětem jednání byla třetí redakce společného pastýřského list u o míru
a atomovém odzbrojení. Zasedání se účastnilo 275 biskupů, kteří probral
i 475 připomínek o návrh" k textu, který vypracoval a zvláštní komise za
předsednictva kardinála Bernardina. Komise návrh důkladné připravovala
v diskuzi za účasti veřejnosti i v dialogu s evropskými biskupy, »'chválený
pastýřský lis t byl vydán s titulem: Výzva k míru – Boží příslib a naše
odpovědi Biskupové se dohodli, že místo omezení jaderných pokus a
omezení atomového zbrojení budou žádat přímo jejich zastavení, aniž by
se vměšovali do politiky. Jde hlavně o stanoveni příslušných principů,
nikoli o způsob provedení. Kardinál v rozhovoru s novináři zdůraznil, že
výzva k zatavení atomového zbrojení platí pro obě strany, nejen pro USA.
Dokument pokládá také za mravně neospravedlnitelnou atomovou
odpověď na případný útok normálními konvenčními zbraněmi.

František kardinál Tomášek, arcibiskup — metropolita
V Praze 25 . dubna 1983
Věc: Obžaloba F. Josefa Dolisty v Mělníku, Č j . 175/8 3 Ord,
Okresnímu soudu v Mělníku
Byl jsem informován, že P. Josef Dolista, kaplan v Mělníku, má se

dostavit k Vám k soudu 4. května t. r. v 8,30 hod. Podle Vašeho vyjádření
jde o „trestný čin maření dozoru nad církvemi a náboženskými
společnostmi" podle par. 178 trestního zákona.

Já jakožto arcibiskup pražský a metropolita český jsem
s kapitulním vikářem kan. Josefem Hendrichem jeho církevní nadřízený,
a proto Vám píši. V jeho záležitosti jsem podal protest již dříve přípisem
na Krajskou prokuraturu v Praze dne 16. července 1982. Opět zdůrazňuji,
že trestní řízení v tomto případ odporuje Ústavě ČSSR i zákonu č. 218/49
Sb. Ústava v čl. 32 prohlašuje: "Svoboda vyznání je zaručena. Každý
může vyznávat jakoukoli náboženskou víru nebo být bez vyznání,
i provádět náboženské úkony, pokud to není v rozporu se zákonem."

Jediné omezení této v ústavě široce zaměřené svobody je v tom, že
nesmí být v rozporu se zákonem. Tímto zákonem je zákon č. 218/4 9 Sb.
o hospodářském zabezpečení církví a náboženských společností státem,
který však v par. 7 stanoví pouze, že duchovenskou /kazatelskou apod./
činnost v církvi mohou vyvíjet jen osoby, které k tomu mají státní souhlas,

Madonna - první studiové eponymní album
americké zpěvačky a skladatelky Madonny.



1983a které vykonají slib, což je v tomto případ splněno. Ústava zaručuje
svobodu vyznání, kdežto Váš postup omezuje tuto svobodu vyznání na
svobodu kultu, podle níž by se dovolovalo projevovat nábožensky jen
kulturu v kultových prostorách, tj. kostelích a kaplích k tomu určených.
Tato skutečnost je nejen velmi závažná, ale také rozhodující. P. Josef
Dolista je obviněn z trestného činu maření státního dozoru nad církvemi
nikoliv proto, že duchovenskou činnost, k níž byl oprávněn udělením
státního souhlasu, prováděl, ale že ji prováděl v soukromém bytě.

Tento názor nemá však žádnou oporu v zákon č. 218/4 9 Sb., neboť
ten jedině může vymezit Ústavou zaručené právo každého občana na
svobodu vyznání. Kterékoliv jiné normy nižšího stupně nebo dokonce
interní směrnice nejsou zákonem, a proto nemohou právo, které dává naše
Ústava, omezovat nebo dokonce rušit.

Obžaloba okresního prokurátora uvádí jednání obžalovaného jako
maření dozoru nad církví podle par . 17 8 tr. z. Přitom však je zákon o
hospodářském zabezpečení církví Č. 218/49 Sb., tak i par, 178 tr. z.
upravují výkon státního dozoru nad církvemi na zásadě, že duchovní
mohou působit jen se státním souhlasem a že duchovenskou činnost
mohou konat jen osoby, které získaly státní souhlas a vykonaly slib.

Tyto podmínky byly i podle obžaloby splněny. Tedy jediné, o co se
obžaloba opírá, je tvrzení, že obžalovaný prováděl výuku v rozporu se
„Směrnicí pro výuku náboženství přihlášených žáku ZDŠ", publikovanou
ve Věstníku MŠK, a v tom spatřuje ilegální tj. nezákonnou činnost. Již ze
samého pojmu plyne, že nezákonná činnost je činnost odporující zákonu
a nelze tedy jako nezákonnou kvalifikovat činnost, která je výslovně
zaručena Ústavou a není zapovězena žádným zákonným předpisem, nýbrž
resortní směrnicí. Poněvadž jako arcibiskup pražský a metropolita český
mám, odpovědnost i za diecézi litoměřickou, do které náleží Mělník,
žádám Vás , abyste celou tuto záležitost znovu zvážili, posoudil i a učinili
žádoucí opatření, aby se plně respektovalo právo, které zaručuje 32.
článek Ústavy ČSSR a zákon č. 218/49 Sb.
František kardinál Tomášek arcibiskup pražský a metropolita český.
Na vědomí:
1. Kancelář presidenta republiky.
2. Sekretariátu pro věci církevní při MK.
3. Kan. Josefu Hendrichovi, kapitulnímu vikáři v Litoměřicích.
4. P. Josefu Dolistovi, kaplanovi v Mělníku.
V Praze 29. dubna 1983

26. července 1983 – Jarmila Kratochvílová zaběhla v Mnichově
dodnes platný světový rekord na 800 metrů, činí 1:53,28 minut.
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1. září – sovětské stíhačky sestřelili korejské civilní dopravní letadlo,

zahynulo všech 269 osob na palubě.

Část projevu papeže Jana Pavla II. na setkání s mladými lidmi na
eucharistickém kongresu v Miláně 15. – 22. května 1983

Moji mladí přátelé, vůči Kristu nemůžeme zůstat lhostejní. Kristus
není jen věhlasný učitel ideologií s etickým základem, ani člověk
s mimořádnými náboženskými zkušenostmi či snad velký prorok nebo
privilegovaný člověk, v němž se obzvláštním způsobem obráží Boží
morálka. Takové schopnosti nás mohou zajímat jen chvíli při historických,
literárních, etických i náboženských studiích, Kristus, protože byl Bohem
a člověkem, a protože měl od Boha Otce zcela zvláštní poslání, zosobňuje
v sob celý náš lidský život a dějiny, poněvadž je středem historie
a Vykupitelem člověka. Věřte v Krista, důvěřujte mu a milujte ho! Vzal na
sebe lidskou podobu, aby osvítil náš rozum pravdou, neboť on sám je
pravda, by díl naší vůli sílu ke konání dobra, aby rozbil okovy otroctví, do
něhož nás uvrhl hřích, aby nám dal schopnost stýkat se s absolutnem
a nekonečnem a nazývat je s odzbrojující jistotou Abba - Otče! "

K sedmdesátým narozeninám dostal dr. Josef Zvěřina mnoho
blahopřání z domova i z ciziny od významných osobností včetně biskupů.
U nás odmítly noviny přĳmout i stručná oznámení v Osobních zprávách.
Ze státního sekretariátu Svatého Stolce přišel blahopřejný dopis tohoto
znění:

Del Vaticano 14. 4. 1983 státní sekretariát Vám s radostí sděluje, že Vám
Svatý Otec posílá své apoštolské požehnání a že na Vás vzpomíná ve
svých modlitbách.

25. října – americká invaze na Granadu

Otče kardinále, katolický lid i já a rozhořčením sledujeme projevy
děkana CMBF Vymětala. V projevu před M. Lúčanem prohlašuje, že Jan
Pavel II. vydal dekret o zakázaných organizacích z 8. 3. 1982 na žádost
prezidenta Reagana. V interview s redaktorem Spieglu /přesnou citaci
nemám/ opět prohlašuje, že Sv. stolec udělal málo proti atomovému
zbrojení a válce. První tvrzení opakování té nejlživější a nejhloupější
propagandy, druhé vykazuje hrubou neznalost, která jej jako děkana
teologické fakulty diskvalifikuje. Prosíme Otče kardinále, abyste – je-li to
ve Vašich možnostech – účinně proti takovému jednání zakročil.
Josef Zvěřina
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Něco pro zasmání z roku 1983

Noví blahoslavení
15. května 1983 prohlásil Jan Pavel II. nové blahoslavené za účasti

100 tisíc poutníku, mezi nimiž byl i saleziáni a sestry Panny Marie
Pomocnice z celého světa. Noví blahoslavení, Mons. Luigi Vertiglia a Don
Callisto Caravario, italští saleziáni, zahynuli jako misionáři v Číně dne
25. února 1930.

Alexandr Solženicyn přĳal v Londýna z rukou prince Charlese
nadaci za zásluhy v oblast i náboženství. Je to ocenění jeho postoje
a činnosti zaměřené na náboženskou obrodu v zemi s úřední ateistickou
ideologií. Solženicyn ve svém projevu zdůraznil, že hlavní příčina
pohrom v našem století spočívá v tom, že lidé zapomněli na Boha, Lidské
vědomí ztratilo smysl pro Boha, a to je hlavním důvodem zločinů,
spáchaných v tomto století. Solženicyn varoval před ateismem
a sebezničením, největšími hrozbami zla, a vyjádřil přesvědčení, že
křesťanství v SSSR přežĳe všechna protivenství. Dodal, že veškeré úsilí
dnešního světa bude marné, nevrátí-li lidé k Bohu, svému Stvořiteli.

Jára Cimrman ležící, spící je česká filmová komedie režiséra
Ladislava Smoljaka, natočená v roce 1983.Film pojednává o životě

a díle Jaroslava Cimrmana, největšího génia českých dějin všech dob.
Ve filmu jsou ukázány ty nejdůležitější události, které údajně formovaly

jeho osobnost, ale dokonce také ty, které formoval on sám.
Hláška z filmu...

„Největším světovým spisovatelem, vynálezcem,
malířem, fyzikem, lyžařem a filosofem za posledních sto let byl
český velikán Jára Cimrman. Můžeme o tom vést spory, můžeme
s tím nesouhlasit, ale to je tak všechno, co se proti tomu dá dělat.“

FRANTIŠEK TOMÁŠEK JOSEF ZVĚŘINA ALEXANDR SOLŽENICYN
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4.6. Za zomrelých rodičov Elen Samek
9.6. Za zemřelou sestru Marii Pavlicovu Božena Smrčka
11.6. Za zemřelou Zdenku Sádlíkovou Zdenek Sádlík
13.6. Za zemřelou Zdenku Sádlíkovou Zdenek Sádlík
18.6. Za živé a zemřelé otce
25.6. Za krajanskou rodinu

datum dárceúmysl
ÚMYSLY MŠÍ SVATÝCH V ČERVNU 2023

Patricia Babor, Helena Otypka, Zdenek Sadlik
DĚKUJEME ZA PODPORU ČASOPISU A ČESKÉ MISIE

v červnu oslaví narozeniny:Marta Pope 6. června, Martin Hnízda
8. června, Helena Otypka 15. června, Petr Svoboda 17. června, Petr
Combs 26. června, Ota Bláha 29. června

BLAHOPŘEJEME

Mark Your Calendar
Milí přátelé, srdečně vás všechny zvu na
oslavu 40. výročí posvěcení naší kaple

Panny Marie Hostýnské ve
Washingtonu, D.C. V neděli 11. června
2023 v 11.00 bude slavná mše svatá

celebrována biskupem áclavem Malým
Prahy. Po mši svaté následuje malé
pohoštění a setkání s biskupem.

Paní Helena Otypka oslaví dne 15. června kulaté narozeniny.
Děkujeme Vám paní Heleno za pomoc v kostele. Děkujeme také za Vaše
přátelství. Ať Vám Bůh žehná do dalších let. Ať je Vám víra oporou
v každodenních starostech. Za celou krajanskou rodinu přeje Fr.Antonín.

BLAHOPŘEJEME



* 14. 5. 1888 Pitín
+ 2. 11. 1961 Olomoucosobnosti Josef Karel Matocha

Josef Karel Matocha pocházel z rodiny kováře s 11 dětmi, na svět přišel 14.
května 1888 v Pitíně u Uherského Brodu. Po studiích v Olomouci odešel do Říma, kde
získal doktorát z teologie. Tu také po návratu domů přednášel nejprve v Bratislavě a Nitře
a od roku 1924 jako řádný profesor křesťanské filosofie na Cyrilometodějské bohoslovecké
fakultě v Olomouci.

Když byl na jaře roku 1948 nečekaně jmenován olomouckým arcibiskupem –
svěcení přijal 2. května, dal se ihned do horlivé vizitace arcidiecéze, kázal a promlouval
i několikrát denně, navštěvoval školy i závody. Záleželo mu také na kněžském dorostu,
pravidelně proto navštěvoval bohoslovce v semináři. V biskupské kurii zase zřídil
pastorační referát, protože viděl potřebu nového rozvoje pastorace. V roce 1949 tajně
vysvětil biskupem Františka Tomáška, pozdějšího arcibiskupa pražského a kardinála. Úřad

však Matocha mohl vykonávat pouze do Velikonoc 1950, kdy byl nezákonně internován a izolován komunistickou
státní mocí. Jeho spolupracovníci byli zatčeni a uvězněni. Arcibiskup Matocha nesměl vycházet ze své rezidence a byl
neustále pod dozorem příslušníků StB, kteří mu nedovolili ani číst noviny nebo poslouchat rozhlas. K dispozici měl jen
přijímací salon, kancelář a ložnici – to byl celý jeho prostor. Pak už jen občasné procházky po zahradě arcibiskupského
paláce, ke kterým ale vždy svolení nedostal. Pokud ano, žehnal odsud Olomoučanům.

Nekrvavé mučednictví v samotě rezidence
Přísný dohled panoval nad tím, kdo může Matochu navštěvovat: zpravidla jednou za měsíc k němu vpustili

generálního vikáře Josefa Glogara, který místo internovaného arcibiskupa de facto řídil diecézi. „Nějakou dobu sem
směl holič, po čase mu ale zakázali chodit, protože prý přináší informace zvenku. Od té doby arcibiskupa stříhal
policista,“ popisuje poměry internace bývalý olomoucký arcibiskup Jan Graubner. A omezením podle něj podléhala
také návštěva zpovědníka. „Ten směl přijít vždy k Vánocům a Velikonocům. Jak ale ukazují archivy Státní bezpečnosti,
i zákaz návštěvy zpovědníka býval trestem za arcibiskupovu neoblomnost,“ říká arcibiskup Graubner. Navzdory
stálému nátlaku a jedenáctiletému faktickému věznění ovšem Matocha nepodlehl a komunistické moci neustoupil.


